



## 情暖“六一” 关爱同行

# 市关工委和市关心下一代基金会开展宣讲慰问活动

本报讯(全媒体记者 黄志祿)在“六一”国际儿童节来临之际,5月27日,市关工委、市关心下一代基金会走进雁江区三贤祠街道香樟社区、马鞍社区、河堰嘴社区和莲花街道向阳社区,开展“情暖‘六一’、

关爱同行”宣讲慰问活动。

活动中,市“五老”宣讲团团长郭云放结合儿童成长特点和实际,给孩子们讲故事、谈理想,说感恩、话未来,希望他们从小树立远大理想、学好过硬本领、砥砺高尚品德、保持

健康体魄、树立创新思维,争当志存高远、善学笃行、向上向善、阳光健康、热爱科学的好学生、好少年,努力成长为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。“我长大了要当科学家”“我长大了要当特种兵”,宣讲中,

孩子们积极互动讨论,现场氛围热烈,他们纷纷表示,要努力学习,长大了成为一个对社会有用的人,为祖国的繁荣昌盛和中华民族的伟大复兴贡献力量。活动还慰问了特困青少年代表,为他们送去节日祝福和礼物。

### 学生娃“开庭审案”

## 沉浸体验带来 未成年人普法新成效

本报讯(全媒体记者 郑荔丹)“现在开庭!”5月25日,随着一声清脆的法槌声响起,一场特别的模拟庭审在资阳市中级人民法院第一审判庭拉开序幕。

模拟庭审以某未成年人“犯抢劫罪”一案为主题。选定25名马鞍学校学生分别扮演审判员、公诉人、诉讼代理人等角色。雁江区马鞍学校学生代表、部分市人大代表和政协委员、资阳市未成年人保护工作领导小组成员单位代表、学生家长代表等观摩模拟庭审。

开庭前,市中级人民法院刑事审判法官逐一向学生讲述庭审相关流程,对照剧本主题、剧本流程解读“庭审”审判流程。庭审现场,25位参加“模拟庭审”的“小法官”“小律师”们全情投入自身角色,过程严格按照真实庭审现场要求,严谨、规范开展,让模拟庭审尽量接近真实,营造一种严肃、庄重的法庭气氛,生动展现了一个极为真实的庭审现场。庭审结束后,法官、市人大代表、政协委员对同学们的表现进行了点评。

“参加了今天的模拟庭审,我要为小朋友们点赞,模拟庭审不仅起到了很好的普法效果,更是锻炼了同学们分析问题、解决问题的能力。”作为此次模拟庭审的点评员,市人大代表鲁瑞英谈到,公民法律意识应从小培养,希望能针对学生们开展更多内容丰富、形式新颖的普法教育,把法治教育作为中小学生的必修课。

同为点评员的政协委员谢平英也感叹道:“期盼我们的小朋友们都能成为法律的宣传者、捍卫者、传播者,知法、守法、用法。”

现场还为模拟庭审的25名小演员颁发证书,勉励孩子们要好好学习、遵纪守法,增强法治思维。马鞍学校初二七班学生谢媛媛在参加完此次模拟庭审后非常激动,她表示:“参加了这次模拟庭审,我了解了更多法律知识,以后将在日常生活中管理好自己的行为,同时用法律的武器保护好自己。”

据悉,此次模拟庭审是资阳市中级人民法院六一法治宣传教育月系列活动之一,旨在让青少年学生“沉浸式”体验庭审,“零距离”了解法院工作,进一步增强法治意识。

### 关爱事实无人抚养儿童

## 我市开展“益骑行走·为爱捐款”志愿服务活动

本报讯(全媒体记者 李梅)5月26日,2023年资阳市“益骑行走·为爱捐款”志愿服务活动启动仪式在雁城三贤文化公园广场举行。活动通过公益骑行、公益徒步的方式,为我市300余名事实无人抚养儿童筹集助学激励基金,助力孩子们快乐成长。

活动现场,四川福彩资阳分中心、国网资阳供电公司“红细胞”、资阳烟草“诚

至诚”、资阳蜗牛有爱摄影文艺、资阳蓝天救援队等20余支志愿服务队汇聚一处,在合唱《我和我的祖国》后,从三贤文化公园广场出发,开展公益骑行、公益徒步活动,呼吁社会各界关爱我市事实无人抚养儿童,为“爱助事实无人抚养儿童”项目筹款。

事实无人抚养儿童,是指父母双方

不能履行或不能完全履行抚养和监护职责,导致事实上无人照料和抚养的儿童。为帮助事实无人抚养儿童解决生活和学习上的困难,今年,市精神文明建设办牵头成立“爱助事实无人抚养儿童”项目,除募集发放助学激励基金外,还将开展入户走访、亲情陪伴、关爱慰问等志愿服务。

### 关爱帮扶·助力成长

## 乐至县“帅乡桑榆”老教师工作室成立

本报讯(全媒体记者 肖子涵)5月27日,乐至县“帅乡桑榆”老教师工作室启动仪式暨“大手牵小手”共庆“六一”活动在南塔九义校举行。

活动现场,奏唱了国歌;为“帅乡桑榆”老教师工作室授牌;乐至老年大学、希望小学、南塔九义校的学生们与老教师工作室的退休干部共同带来了精彩的文艺演出,引得现场掌声不断。活动还为30余名三里社区留守儿童发放了儿童节慰问

礼包。

此次活动以立足社区、奉献爱心、服务社会为宗旨,以关爱帮扶助力社区留守困难儿童成长为主题,进一步宣传“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,引导更多的老教师、老干部们参与志愿服务,投身到关爱青少年活动中去,为帅乡的高质量发展作出力所能及的贡献。

据了解,“帅乡桑榆”老教师工作室成

立于今年5月,现有老教师、老干部志愿者40余名。工作室注重党建引领,推行“支部+工作室”模式,坚持以“关爱帮扶·助力成长”为指导,把帮助青少年健康成长、提升居民思想文化素养作为目标,立足社区,以青少年需求为导向,整合关工委、工会、团委、妇联、科协、民政等各方资源力量,常态化开设假期小课堂、兴趣书画坊、阳光心理屋、红色微党校、桑梓文化室五个重点服务项目。

## 拱城社区:亲子户外活动迎“六一”

本报讯(全媒体记者 韩成玺)5月27日,在“六一”国际儿童节来临之际,雁江区拱城社区组织辖区30余个家庭在雁江青少年活动中心开展“致童心·拾童趣·享童真”亲子户外活动。

本次亲子活动设有“抢杯子”“揪尾巴”“卷纸保龄球”“疯狂便利贴”等亲子比赛项目,比拼的不仅是体力与智力,更是亲子间的默契。孩子们和家长都铆足了劲投入到比赛中,场地上充满欢声笑语。

亲子游戏形式多样,精彩纷呈,展现了孩子们天真可爱、活泼向上的精神面貌。家长们认为,众多亲子家庭欢聚一起,共同欢度一个开心、有意义的节日,让孩子们在活动中体验成就感、树立自信心,也让大家收获了一份珍贵温暖的亲子记忆,提升了家庭生活的获得感和幸福感。



家长和孩子们积极参与亲子活动。



## 雁城闪耀黄丝带 垃圾分类宣传忙



志愿者指导居民垃圾分类。

本报讯(全媒体记者 肖子涵)首届全国城市生活垃圾分类宣传周启动后,雁城资溪街道雁南社区、莲花街道雁北社区、三贤祠街道三贤祠社区等迅速行动起来,开展垃圾分类志愿服务活动,引导辖区居民践行保护生态环境、绿色低碳生活理念,积极参与生活垃圾分类。

活动中,社区工作人员配合系着黄丝带的志愿者们深入各自辖区小区、广场等地,向居民发放垃圾分类宣传手册,详细讲解生活垃圾分类知识,倡导广大居民提高生活垃圾分类意识,自觉参与到生活垃圾分类行动中来,养成健康、文明、环保的生活习惯。志愿者们还面对面指导居民操作微信小程序,掌握参与生活垃圾分类活动的方法。“我们在雁南郡小区门口设立了垃圾分类服务站。”资溪环卫所副所长杨蓓表示,住户在扫描二维码后可以在服务站投放垃圾,获得相应的积分,通过积分可以兑换生活用品,希望以这样的形式吸引更多住户参与进来。

据悉,下一步,雁城各社区还将持续加强辖区内垃圾分类的宣传引导,开展垃圾分类系列活动,不断强化居民对垃圾分类的使命感、责任感,推动辖区垃圾分类工作落到实处。



## 小院镇举行首届美丽乡村马拉松比赛

本报讯(全媒体记者 谢承爽)5月27日,“美丽乡村马拉松跑出振兴‘加速度’”雁江区小院镇第一届美丽乡村马拉松比赛激情开跑。50名运动员分为男子组、女子组分别参加了10公里男子欢乐跑、10公里女子欢乐跑和男子半马、女子半马等项目的角逐。

“砰!”随着一声发令枪响,运动员们从赛事起点小院镇政府如潮水般涌出,大家铆足了劲,穿过场镇,飞奔在乡野田间,伴着清风鸟鸣享受着运动带来的快乐,欣赏着优美的田园风光。大家一路奔跑,洒下拼搏的汗水,展现出了朝气蓬勃、奋力拼搏的良好精神面貌。在每一个补给点,工作人员、志愿者们一边给运动员提供饮用水、食物,一边给大家加油鼓劲:“加油!坚持就是胜利!”

小院镇党委书记陈晓波表示,近几年小院镇乡村振兴成果丰硕,全民健身、全民健康活动开展得有声有色,“小院人民欢迎大家经常到小院来,看看美丽乡村焕发的勃勃生机”。

## 文明健康 绿色环保



爱护环境好习惯

# 参与垃圾分类 绿色低碳出行

资阳市创建全国文明城市指挥部办公室 资阳融媒体中心 宣